

सुर्तीजन्य पदार्थको सेवन नगरौं
सुर्तीजन्य पदार्थको सेवनलेः
- सेवनकर्तालाई प्रत्यक्षरूपमा,
परिवारजन एवं सम्पर्कका
व्यक्तिहरूलाई अप्रत्यक्षरूपमा
नकारात्मक प्रभाव पार्दछ,
- यसले स्वास्थ्य समस्याको
अतिरिक्त पारिवारिक,
सामाजिक, आर्थिक, वातावरणमा
समेत नकारात्मक प्रभाव पार्दछ।
त्यसैले सुर्तीजन्य पदार्थको सेवन नगरौं।

नेपाल सरकार
तिज्ञापन बोर्ड

- हावाहुरीबाट बच्न घरको संरचना बलियो बनाऔं,
- हावाहुरी चल्न थालेपछि झ्याल-ढोका बन्द गरौं,
- छतका गमला सुरक्षितरूपमा राखौं,
- जस्तापातालागायतका वस्तुहरू खुला नछाडौं,
- सवारीसाधनमा रहेका हावाहुरी चलेमा सवारीसाधन रोकेर सुरक्षित स्थानमा बसौं,
- हावाहुरीबाट हुने क्षति कम गर्न पूर्वतयारी एवं सतर्कता अपनाऔं।

वीरगंज महानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

पर्सा जिल्लाका प्राथमिक विद्यालयमा व्यापक बेथिति सबैजसो प्राविमा पर्याप्त कक्षाकोठा र शिक्षक अभाव

धर्मेश्वर चौरसिया, पोखरिया, ८ साउन/
सानो कक्षादेखि नै बालबालिकाहरूलाई

शिक्षकको अनुपस्थितिमा कार्यालय
सहायक चौहानले नै पाँचवटा कक्षा

कति खर्च गर्ने ?
विद्यालय व्यवस्थापन समितिका

पोखरिया नगरपालिका-६ स्थित नेराप्रावि श्रीसियामा बालविकासदेखि कक्षा ४ सम्म अध्ययन हुन्छ। यो विद्यालयमा भने एकजना बालविकासकी शिक्षिका, एकजना शिक्षक र एकजना स्वयंसेवक शिक्षक गरी तीनजना मात्र छन्। कक्षाकोठा भने दुईवटा मात्रै छ र त्यसैमा पाँचवटा कक्षा सञ्चालन गरिन्छ। पोखरिया नपा-१ रामतारा प्रावि वनकटवामा पनि बालविकासदेखि कक्षा ४ सम्म अध्यापन गराइन्छ तर कक्षाकोठा दुईवटा मात्र छ भने शिक्षकहरू पनि दुईजना मात्रै छन्।

पर्सा जिल्लाका सबै पालिकामा रहेका प्रावि तहका विद्यालयहरूको अवस्था यस्तै छ। कक्षाकोठा पर्याप्त छैन, विषयगत शिक्षकहरूको कुरै छैन, आवश्यक शिक्षकहरू पनि छैनन्। विद्यार्थी भर्ना गरिन्छ तर उनीहरू कक्षामा किन आएनन् भन्ने खोजीनिती गरिन्छ। कतिपय अभिभावकहरूले विद्यालय भर्नाको बेलामा छात्रवृत्ति हासिल गर्नका लागि मात्र सामुदायिक विद्यालयमा भर्ना



कक्षाकोठामा अध्ययनरत बालबालिकाहरू। तस्वीर: प्रतीक

गुणस्तरीय शिक्षा दिएमा ठूला कक्षामा उनीहरूले राम्रो गर्न भने मान्यताविपरीत पर्सामा सानो कक्षामा अध्ययनरत बालबालिकाको शिक्षातर्फ सम्बन्धित निकायको चरम लापरवाही देखिएको छ।

पर्सा जिल्लाका थुप्रै पालिकामा अहिले बालविकासदेखि प्राथमिक विद्यालय तहको अध्ययनमा विद्यालय व्यवस्थापन समिति, पालिका र शिक्षा विकास समन्वय एकाइलागायतको चरम लापरवाही देखिएको छ।

बालविकासदेखि कक्षा ४ सम्म अध्ययन हुने पकाहामैनपुर गाउँपालिका-४ स्थित नेराप्रावि श्यामपुर भेलाहाको कुरा गर्ने हो भने यस विद्यालयमा जम्मा दुईवटा कक्षाकोठामा मात्र छ। दुईवटा कक्षाकोठामा पाँचवटा कक्षा सञ्चालन हुन्छ। एउटामा तीनवटा र अर्कोमा दुईवटा। विद्यालयको हाजिरी पुस्तिकामा १०१ जना विद्यार्थी भर्ना देखिन्छन् तर विद्यालयमा भने नियमित विद्यार्थी सङ्ख्या ३० भन्दा बढी हुँदैन। पाँचवटा कक्षाका लागि बालविकासदेखि अनीताकुमारी साह र शिक्षक सुनील चौहान छन्। दुईजनामा एकजना अनुपस्थित भएको बखत कार्यालय

सञ्चालन गर्छन्। गापाध्यक्ष सुरेश मेहता भन्छन्, “केही विद्यालयहरूमा समस्या छन्। तर के गर्ने पालिकाले १६ वटा विद्यालयका लागि आफ्नो खर्चमा २०

अध्यक्ष दीपनारायण साह भन्छन्, “पालिकालाई धेरैपटक फर्निचर, भवन, शिक्षक अभावबारेमा अवगत गराइएको छ तर सुधारोन्मुख काम भएको छैन।”



विद्यालय भवन।

जना शिक्षक नियुक्त गरेको छ। शिक्षामा सुधार गर्ने हो भने पालिकाको सम्पूर्ण बजेट पनि पर्याप्त हुँदैन। उनी थप भन्छन्, “दरबन्दी अनुसारका शिक्षकहरू छैनन्, भएका शिक्षकहरू अध्यापनमा रुचि देखाउँदैनन्, अभिभावकहरू चासो

पकाहामैनपुर गापामा रहेको नेराप्रावि श्यामपुर भेलाहाको जस्तो बेथिति अन्य पालिकाहरूमा पनि छ। खासगरी बालविकासदेखि प्रावि तहका कक्षा ५ सम्मका विद्यालयहरूमा यस्तै प्रकारका समस्याहरू विद्यमान छन्।

गराउँछन् भने अध्ययन संस्थागत विद्यालयहरूमा।

चलाख केही अभिभावकहरूले छात्रवृत्तिको रकम कुम्ल्याएका छन् भने अधिकांश विद्यार्थीको छात्रवृत्ति विद्यालयका शिक्षकहरूले स्वाम पाउँ आएका छन्। अधिकांश विद्यालयमा विद्यार्थी सङ्ख्या हाजिरमा धेरै र कक्षामा उपस्थिति थोरै हुने जो कोहीले हेर्न सक्छन्।

यस प्रकारका बेथितिसहित पालिकास्तरका विद्यालयहरू सञ्चालनमा रहे पनि सम्बन्धित वडाध्यक्ष, शिक्षा शाखा, गापाध्यक्ष, उपाध्यक्ष र शिक्षा विकास समन्वय एकाइ कसैले चासो राखेको देखिन्छ। सानो कक्षामा यस प्रकारका बेथितिपूर्ण अध्ययन हुन्छ भने ठूलो कक्षासम्म उनीहरू कसरी टिकाउ हुन सक्छन् र राम्रो शिक्षा पाउँछन्।



सहायक मन्त्रप्रसाद चौहानले कक्षा लिने गर्छन्। कतिपय समयमा दुईजना

लिउँदैनन्, विद्यालय व्यवस्थापन समिति जिम्मेवार छैन, पालिकाले मात्र शिक्षामा

रहेको र सबैको लाइन काटिने बताए। यसअघि छवटा उद्योगको लाइन काटिसकिएको छ।

वीरगंज-पथलैया कोरिडोरमा हामा आइरनको ११ करोड ५५ लाख, मास्ती सिमेन्टको १७ करोड ९२ लाख, त्रिवेणी सिन्थेटिक्स यान्तको १५ करोड ६५ लाख, हिमाल आइरनको ८ आठ करोड १२ लाख, सूर्य नेपालको दुई

करोड ९४ लाख, त्रिवेणी स्पिन्डिको नौ करोड तीन लाख, नारायणी इस्पात मिलको ७८ करोड ४८ लाख, जगदम्बा स्टील प्रालिको चार अर्ब १४ करोड, अशोक स्टीलको ७८ करोड ३६ लाख, हुलास स्टीलको ४३ करोड २४ लाख बक्यौता रहेको प्राधिकरणले सार्वजनिक सूचना गरी जनाएको छ।

वीरगंज-पथलैया कोरिडोरमा डेडिकेटेड र ट्रड्कलाइनको नौ अर्ब बक्यौता

प्रस, वीरगंज, ८ साउन/
नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले डेडिकेटेड र ट्रड्कलाइन फिडर प्रयोग गरेबापत करोडौं रूपैयाँ विद्युत महसूल बक्यौता रहेको भन्दै उद्योगहरूको नाम पुनः सार्वजनिक गरेको छ।

विद्युत् प्राधिकरणले नक्कली भूक्तानीको रकम असुलेको आरोप लागेपछि सूचनामार्फत बक्यौता रहेको

उद्योगहरूको नाम सार्वजनिक गरेको हो। देशभर ६१ वटा उद्योगबाट र २२ अर्ब २४ करोड ५७ लाख ७७ हजार ५२ रूपैयाँ बक्यौता असुल गर्नुपर्ने रहेको प्राधिकरणले जनाएको छ। जसमध्ये मधेश प्रदेशको वीरगंजमा र नौ अर्ब बक्यौता देखाइएको छ। प्राधिकरणका प्रबन्ध निर्देशक कुलमान घिसिङले बक्यौता नतिर्ने उद्योगहरूको सङ्ख्या ६१

रहेको र सबैको लाइन काटिने बताए। यसअघि छवटा उद्योगको लाइन काटिसकिएको छ। वीरगंज-पथलैया कोरिडोरमा हामा आइरनको ११ करोड ५५ लाख, मास्ती सिमेन्टको १७ करोड ९२ लाख, त्रिवेणी सिन्थेटिक्स यान्तको १५ करोड ६५ लाख, हिमाल आइरनको ८ आठ करोड १२ लाख, सूर्य नेपालको दुई

निजामती ऐन चाँडै ल्याउँछु -मन्त्री गुप्ता

प्रस, परवानीपुर, ८ साउन/
सङ्घीय मामिला तथा सामान्य

मापदण्डको सिद्धान्त पनि आफ्नै पालामा बनाइ कर्मचारी सरुवालालाई सहजता प्रदान



प्रशासनमन्त्री राजकुमार गुप्ताले सङ्घीय निजामती ऐन चाँडै ल्याउने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका छन्।

मन्त्री भएको आठ दिनपछि गृहणगर वीरगंज आएका उनको स्वागतमा नेकपा एमाले पर्साले मनमोहन नगर पार्टी कार्यालयमा आयोजना गरेको स्वागत कार्यक्रममा मन्त्री गुप्ताले ऐन नआउँदा निजामती कर्मचारी खटनपटनमा समस्या आइरहेकाले तीन महीनाभित्रै उक्त ऐन प्रतिनिधिसभाबाट पास गराउने मन्त्रालयले तयारी गरिरहेको बताए।

उनले कर्मचारी सरुवाको उचित

गरिने बताए। उनले भने, “अब जो कर्मचारी सरुवा हुन्छ, दिगो समयको लागि हुन्छ, राजनीतिक दलको दबाबले, जनप्रतिनिधिको दबाबले, एक/एक महीनामा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत पालिकामा परिवर्तन भइरहने बेथितिलाई व्यवस्थित गरिन्छ।”

कार्यक्रममा एमाले नेता जालिम मियाँ, पोखरिया नपाका प्रमुख प्रद्युम्न चौहान, पर्सागढी नपाका प्रमुख गोर्ण पाठक, बहुदरमाई नपाकी उपप्रमुख सुषमा कुशवाहालागायतको सहभागिता थियो।

कुशवाहाको घरमा लुटपाट, तोडफोड

प्रस, सिम्रौनगढ, ८ साउन/
सिम्रौनगढ नगरपालिका-६ निवासी

राजकिशोर पटेलले मन्दिर क्षेत्रमा पिसाब गर्दा कुशवाहाका छोरा रामप्रवेश कुशवाहाले रोक्न खोज्दा विवाद भएको



भएको छ। सिम्रौनगढ बजारदेखि उत्तरतर्फ रहेको सानो ईटवालमा करिब सयजनाको समूहमा आएका मानिसहरूले कुशवाहाको घरमा तोडफोड गर्दै लुटपाट गरेका थिए। सो समूहले कुशवाहाले घरमा रहेको ट्याक्टरको हेड लाइट, दुईवटा मोटरसाइकल पनि तोडफोड गरेको छ।

भौडले घरमा रहेका सामानहरू तोडफोड गर्नुका साथै कुशवाहाकी पत्नीले लगाएको गहना पनि लुटेको छ। एक दिन अघि बेलुकीपख सिम्रौनगढ नपा-५ सानो ईटवाल निवासी

थियो। यो विवादका बीच रामप्रवेश र निजका साथीहरूले पटेललाई कुटपिट गरेका थिए। यसअघि पनि रामप्रवेश र निजका साथीहरूले ईटवाल टोलका युवकहरूलाई कुटपिट गरेका थिए।

सोही कुटपिटको बदला लिन सोमवार ईटवालबाट सयौंको सङ्ख्यामा मानिसहरू आएर कुशवाहाको घरमा तोडफोड, लुटपाट गरेको बताइन्छ। घटनापछि कुशवाहाको घरमा जनपद र सशस्त्र प्रहरी परिचालन गरेर सुरक्षा प्रदान गरिएको छ।

सर्पले टोक्दा दुईजनाको मृत्यु

प्रस, परवानीपुर, ८ साउन/
पर्सामा सर्पदंशबाट दुईजनाको मृत्यु

भएको छ। मृत्यु हुनेमा जगरनाथपुर गापा-७ इमिली टोलाका मोजामिल मियाँका पाँच वर्षीय छोरा इरशाद आलम र वीरगंज-२७ उदयपुरघुर्मीका चन्द्रेश्वर यादवकी २५ वर्षीया पत्नी प्रमिला देवी रहेका छन्।

आलमलाई मङ्गलवार बिहान ७ बजे विषालु सर्पले टोक्दा उनी सिकिस्त

भएपछि उपचारको लागि वीरगंज ल्याउँदै गर्दा बाटोमै मृत्यु भएको थियो भने प्रमिलालाई हिजो सोमवार बिहान ११ बजे घरमा सुतिरहेको बेला विषालु सर्पले टोक्दा उनको मृत्यु भएको थियो।

घरमा एकलै सुतिरहेको बेला सर्पले टोक्दा दिउँसो २ बजे उनी नउठेपछि आफन्तले उपचार गराउन वीरगंज ल्याउँदा प्रमिलाको मृत्यु भइसकेको चिकित्सकले घोषणा गरेका थिए।

सशस्त्रको कडाइले दुग्धेश्वर महादेवको मेलामा भारतीयहरूको सहभागिता कम

धर्मेश्वर चौरसिया, पोखरिया, ८ साउन/
सीमामा तैनाथ सशस्त्र प्रहरीले सुरक्षा
व्यवस्थामा कडाइ गरेको कारण पर्सा
जिल्लाको रामभौरीभाठामा लागिरहेको
एक महीने दुग्धेश्वर महादेवको मेला
प्रभावित हुने भएको छ।

अहिले थुप्रै भारतीय व्यापारी सीमा क्षेत्रमा
रोकिएका छन्। उनीहरूमध्ये शुरूमा
एकजना व्यापारी सामानसहित नेपाल
प्रवेश गर्न खोज्दा सशस्त्र प्रहरीले ट्याक्टर
र सामान वीरगंज भन्सार कार्यालय
चलान गरेको थियो। यही डरले अन्य

भएको छ।

गत वर्षसम्म सीमावर्ती भारतको
कङ्गालीबाट नेपालका सबैठवा, भेलाहीबाट
धोरे, प्रसौनी, अमरपट्टी, सिकटाबाट
भिस्वा, मैनाटा र, इनवाबाट प्रसौता,
जानकीटोला भएर नेपाल प्रवेश गरी



सशस्त्र प्रहरीले यस वर्षदेखि भारतबाट
आउने व्यापारीहरूलाई सामानसहित
प्रवेशमा रोक लगाएको छ भने खुला
सीमाबाट निर्बाधरूपमा प्रवेश हुने भारतीय
सवारीसाधनहरूमा पनि कडाइ गरेपछि
यस वर्ष भारतीय व्यापारी र भक्तजनहरूको
सङ्ख्या मेलामा घटेको छ।

सशस्त्र प्रहरीले भारतबाट मेलामा
आउने व्यापारीहरूलाई सामानसहित
आउन रोक लगाएको छ। खासगरी
चिनी, मैदा, पीठोलगायतका खाद्यान्न
बोकेर ट्याक्टरबाट मेलामा पसल थाप्ने
उद्देश्यले आउने व्यापारीहरूलाई
सामानसहित प्रवेशमा रोक लगाइएकोले

भारतीय व्यापारीहरू अहिले नेपाल प्रवेश
गरेका छैनन्।

छिमेकी भारतका कङ्गाली, भेलाही,
सिकटा, मैनाटार, इनवालगायतबाट
दुग्धेश्वर महादेवको एक महीने साउने
मेलामा पसल थापन आउँथे। यस वर्षदेखि
सशस्त्र प्रहरीले कडाइ गरेपछि उनीहरू
अहिले भारतीय सीमामा रोकिएका हुन्।

यसैगरी, सशस्त्र प्रहरीले यस वर्षदेखि
भारतीय सवारीसाधनहरूलाई भिस्वा
नाकाबाट मात्र प्रवेश अनुमति दिएको
कारण आफूअनुकूल खुला सीमाबाट
सवारीसाधन लिएर प्रवेश गर्दै आएका
भारतीय धार्मिक पर्यटकहरूलाई समस्या

दुग्धेश्वर महादेवको साउने मेलामा
सहभागी हुने गरेका भारतीय भक्तजनहरू
यसपटक भने भिस्वा नाकाबाट मात्र प्रवेश
दिइएकोले कम सङ्ख्यामा आइरहेका
बुझिएको छ। भारतीय सवारीसाधनहरू
ट्याक्टर, सुमो, टेम्पो, ईरिक्शा,
मोटरसाइकल, जीपकार भिस्वा नाकामा
सवारीसाधन दर्ता गरेर प्रवेश गराइँदैछ।

सशस्त्र प्रहरीको सीमामा कडाइका
कारण साउन ६ गते तिथि अनुसार
सञ्चालनमा आएको एक महीने दुग्धेश्वर
महादेवको मेलामा पसलहरूको सङ्ख्यासँगै
भारतीय भक्तजनहरूको सङ्ख्यामा पनि
कमी आएको हो।

रोटरी मेट्रोपोलिसको अध्यक्षमा अनिल

प्रस, परवानीपुर, ८ साउन/
रोटरी क्लब अफ वीरगंज
मेट्रोपोलिसको अध्यक्षमा अनिल
जायसवाल निर्वाचित भएका छन्। सन्
२०२४/२५ को लागि हिजो सोमवार
आयोजित नवनिर्वाचित पदाधिकारीहरूको
पदस्थापन समारोहमा जायसवालले
अध्यक्षको जिम्मेवारी सम्हालेका हुन्।
यसैगरी, सचिव हरिओम साह, प्रेसिडेन्ट
इलेक्टमा सञ्जय जोशी, प्रेसिडेन्ट
नोमिनीमा राजकिशोर पसाद
कलवारलगायत २२ सदस्यीय नयाँ
कार्यसमितिले पदभार सम्हालेको छ।



सुर्तीजन्य पदार्थका तत्कालीन असर

सुर्तीजन्य पदार्थको सेवनले:

- भ्रुम्म पार्ने,
- मस्तिष्क सुस्त हुने,
- रक्तनलीमा बोसोजन्य पदार्थ (कोलेस्टेरोल)को मात्रा बढ्ने,
- आँखा, घाँटी र मुखमा अप्ठ्यारो महसूस हुने,
- हात काम्ने,
- पेटमा अम्लको मात्रा बढ्ने,
- छालाको तापक्रम घट्ने,
- मुटुको धडकन बढ्ने,

जस्ता तत्कालीन असरहरू देखिन सक्ने भएकोले
सुर्तीजन्य पदार्थको सेवन नगरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

क्लबका निवर्तमान अध्यक्ष
हरिगोपाल श्रेष्ठको अध्यक्षतामा सम्पन्न
कार्यक्रममा रोटरी क्लब अफ नेपाल-
भुटान-३२९२ डिस्ट्रिक्टका पूर्वगभर्नर
सञ्जय गिरी, सन्तोष रिजाल, गभर्नर
नोमिनी विष्णुबहादुर कार्की, रोट्याक्ट
क्लब अफ वीरगंज मेट्रोपोलिस, इन्ट्रा क्लब
अफ गौतम र डिएभीलगायत क्लबका
पदाधिकारीहरूको सहभागिता थियो।
कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि डिस्ट्रिक्ट
इलेक्ट गभर्नर विनोद कोइराला, नेपाली
सेना २८ नं वाहिनी जीतपुरका ब्रिगेडियर
जेनरल राजेन्द्रमणि, पूर्व अध्यक्ष
जगदीशप्रसाद शर्मागायतले क्लबको
सफलताको लागि शुभकामना व्यक्त
गरेका थिए। कार्यक्रमको सहजीकरण
रोट्याक्ट क्लब अफ वीरगंजकी सलोनो
रौनियारले गरेकी थिइन्।

२००३ देखि वीरगंजमा यो क्लब
सामाजिक क्षेत्रमा कार्य गर्दै आइरहेको
छ। नवनिर्वाचित अध्यक्ष जायसवाल
विगत आठ वर्षदेखि क्लबमा सक्रिय छन्।
उनले एक वर्षे कार्यकालमा विभिन्न
योजना अन्तर्गत कार्य गर्ने बताए।

खेलकूदको संसार

टी-२० क्रिकेटको उपाधि बागेश्वरी चैनपुरले जित्यो

प्रस, परवानीपुर, ८ साउन/

पर्साको बर्वाटोडीमा जारी प्रथम टी-२० नकआउट क्रिकेट प्रतियोगिताको उपाधि बागेश्वरी चैनपुरले जितेको छ।



पर्सागढी नगरपालिका-४ बर्वाटोडीमा भएको फाइनल खेलमा पर्सागढी नगरपालिका-७ बागेश्वरी चैनपुरले जिङ्ना पचरुखीलाई ९० रनको फरकले पराजित गर्दै प्रथम टी-२० नकआउट क्रिकेट प्रतियोगिताको उपाधि जितेको हो।

टस जितेर जिङ्ना पचरुखीले बागेश्वरी चैनपुरलाई ब्याटिङको निम्तो दिएको थियो। बागेश्वरी चैनपुरले निर्धारित २० ओभरमा नौ विकेट गुमाएर १२३ रन बनाएको थियो। जिङ्ना पचरुखी भने १२ ओभरमा सबै विकेट गुमाएर ३३ रनमा समेटियो।

प्रतियोगितामा तेजनारायण महतो 'प्लेयर अफ दी म्याच' र मिथलेश यादव 'प्लेयर अफ दी सिरीज' घोषित भए। प्रमुख अतिथि जनमत पार्टीका केन्द्रीय सदस्य राजेश चौरसियाले विजयी, उपविजयी र उत्कृष्ट खेलाडीहरूलाई शिल्ड, मेडल, प्रमाणपत्र प्रदान गरेका थिए।

काभा यू-२० महिला भलिबल : नेपालको यात्रा सेमिफाइनलमै रोकियो

काठमाडौं, ८ साउन/रासस

काभा यू-२० महिला भलिबल च्याम्पियनशिपको सेमिफाइनलमा नेपाल कीर्गिस्तानसँग पराजित भएको छ। माल्दिभ्सको मालेमा गएरति सम्पन्न खेलमा कीर्गिस्तानसँग नेपाल ३-० को सोझो सेटमा पराजित भएको हो। नेपालले पहिलो सेट १४-२५, दोस्रो सेट २२-२५ र तेस्रो सेट १३-२५ ले गुमायो।

लिग चरणबाट कीर्गिस्तान दोस्रो र नेपाल तेस्रो स्थानमा रहेर सेमिफाइनल पुगेका थिए। लिग चरणमा पनि नेपाल कीर्गिस्तानसँग ३-० कै सोझो सेटमा पराजित भएको थियो। अब नेपालले तेस्रो स्थानका लागि आजै माल्दिभ्सको सामना गर्नेछ। फाइनलमा भने कीर्गिस्तान र श्रीलङ्का भिड्नेछन्। पहिलो सेमिफाइनल खेलमा श्रीलङ्काले माल्दिभ्सविरुद्ध ३-० को सोझो सेटमा जीत निकाल्दै फाइनल प्रवेश गरेको थियो।

प्रधानमन्त्रीसँग रूसी महिला भलिबल टोलीको भेट

काठमाडौं, ८ साउन/रासस

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले पारस्परिक लाभ र सम्मानका आधारमा नेपाल र रूसबीचको पुरानो सम्बन्धलाई पुनः नवीकरण गर्नुपर्ने बताएका छन्।

प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा मङ्गलवार रूसको महिला भलिबल टोलीसँग भएको भेटमा प्रधानमन्त्री ओलीले दुई देशबीच सोभियत सङ्घ हुँदादेखि नै रूसबाट नेपालले शिक्षा, यातायातलगायत क्षेत्रमा सहयोग प्राप्त गरेको बताए। उनले

खेलकूदको क्षेत्रमा रूस अग्रपङ्क्तिमा रहेको बताए। दुई देशको भलिबल टोलीबीच मैत्रीपूर्ण खेल हुनु सकारात्मक भएको चर्चा गर्दै प्रधानमन्त्री ओलीले खेलका माध्यमबाट पनि आपसी सम्बन्ध विस्तारमा योगदान पुग्ने बताए।

प्रधानमन्त्रीले रूसको प्रसिद्ध 'ग्रेट मस्को सर्कस' र नेपालको मौलिक नृत्य, 'अर्केस्ट्रा' संस्कृतिको आदानप्रदानमा निरन्तरता हुनुपर्नेमा जोड दिएको प्रधानमन्त्रीको निजी सचिवालयले जनाएको छ।



ओलम्पिकमा नेपालको झन्डा स्यान्टु र मनीताले बोक्ने

काठमाडौं, ८ साउन/रासस

फ्रान्सको पेरिसमा आयोजना हुने ३३औं गृष्मकालीन ओलम्पिक प्रतियोगिताको मार्चपासमा नेपालको झन्डा टेबल टेनिस खेलाडी स्यान्टु श्रेष्ठ र जुडो खेलाडी मनीता श्रेष्ठ प्रधानले संयुक्तरूपमा बोक्ने भएका छन्।

यही साउन ११ देखि २७ गतेसम्म

हुने प्रतियोगिताको उद्घाटनमा स्यान्टु र मनीताले नेपालको झन्डा बोक्ने नेपाल ओलम्पिक कमिटीले जनाएको छ। स्यान्टु क्षेत्रीय तथा मनीता महादेशीय छनोटबाट ओलम्पिकमा सहभागी हुन लागेका हुन्।

पेरिस ओलम्पिकमा नेपालबाट सातजना खेलाडीको सहभागिता रहनेछ, जसमा स्यान्टु र मनीतासहित ब्याडमिन्टनका प्रिन्स दाहाल, सुटिङकी सुस्मिता नेपाल, पौडीका एलेक्जेन्डर शाह र डुवाना लामा तथा एथलेटिक्सकी सन्तोषी श्रेष्ठले नेपालको चुनौती प्रस्तुत गर्नेछन्।

ओलम्पिकमा सुटिङमा प्रदीप खाती, टेबल टेनिसमा राजेन्द्र कपाली, जुडोमा देवु थापा, एथलेटिक्समा कान्तिकुमारी महतो यादव र पौडीमा नयना शाक्यले प्रशिक्षकको भूमिका निर्वाह गर्नेछन्। ब्याडमिन्टनका प्रिन्सले भने प्रशिक्षकविना खेल्नुपर्ने भएको छ। टीम डाक्टरमा नविसमानसिंह प्रधान छन्।

त्यहाँ सहभागी हुने नेपाली टोलीका अधिकांश सदस्य पेरिस पुगिसकेका छन्। युवा तथा खेलकूद मन्त्री तेजुलाल चौधरीसँगै नेपाल ओलम्पिक कमिटीका अध्यक्ष जीवनराम श्रेष्ठ र महासचिव निलेन्द्रराज श्रेष्ठ भने उद्घाटनका अवसरमा उपस्थित हुने कार्यक्रम रहेको ओलम्पिक कमिटीले जनाएको छ।

यस्तै, एथलेटिक्सतर्फ म्याराथनको प्रतिस्पर्धा अन्तिम दिन हुने भएकोले त्यसमा सहभागी हुने खेलाडी सन्तोषी भने यही साउन १५ गते पेरिस प्रस्थान गर्ने तय भएको छ।

गोलपोस्ट ढलेर विद्यार्थीको मृत्यु

प्रस, परवानीपुर, ८ साउन/

वीरगंज-१० आदर्शनगर खेलमैदानमा फलामको गोलपोस्ट ढलेर एकजना विद्यार्थीको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा बारागढी गापा-३ बस्ने बृजकिशोर चौधरीका १२ वर्षीय छोरा उज्ज्वल चौधरी रहेको प्रहरीले जनाएको छ। पोल ढलेर घाइते भएका चौधरीको उपचारको क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। वीरगंजको बिर्तास्थित मूनलाइट सेकेन्ड्री स्कूलमा कक्षा ४ मा अध्ययनरत छात्र चौधरी हिजो साँझ फुटबल खेल्ने क्रममा गोलपोस्ट ढलेर खस्दा उनको टाउकोमा गम्भीर चोट लागेको थियो। उपचारको क्रममा एडभान्स मेडिकेयर हस्पिटलमा उनको निधन भएको चिकित्सकले बताए। उनको शव शल्यपरीक्षण गरी आज परिवारको जिम्मा लगाएको पर्सा प्रहरीका प्रवक्ता दीपक भारतीले बताए।

